
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ - Α.Κ.Ε.  
 

ΘΕΜΑ: Απάντηση    στην   από   03-02-2026    με    αριθμό   212   Αίτηση   Κατάθεσης                    
Εγγράφων των Βουλευτών κ.κ. Α. (Ν.) ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ, Α. (Α.) ΧΑΡΙΤΣΗ,                                       
Α. (Σ.) ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ, Ε. (Ε.) ΑΧΤΣΙΟΓΛΟΥ, Θ. ΔΡΙΤΣΑ, Χ. ΖΕΪΜΠΕΚ,           
Θ. (Π.) ΠΕΡΚΑ, Δ. ΤΖΑΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ, Μ. ΤΖΟΥΦΗ, Ε. ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΥ και                     
Θ. ΦΩΤΙΟΥ. 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά   
και πλέον των διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/27669-γ’ από 25-08-2025, 
7017/4/27380-γ’ από 31-03-2025, 7017/4/27266-ε’ από 05-03-2025 και 7017/4/26953-ζ’ 
από 01-10-2024 έγγραφά μας, επί των με αριθμούς 7845/ 25-07-2025, 3957/ 13-03-2025, 
2875/ 24-01-2025 και 6153/ 31-07-2024 Ερωτήσεων τινών εκ των ερωτώντων,                    
από κοινού, Βουλευτών, σας υπενθυμίζουμε ότι η προστασία των θεμελιωδών δικαιωμάτων 
κάθε προσώπου που διέρχεται τα εξωτερικά σύνορα της χώρας μας, ανεξαρτήτως 
εθνικότητας ή μεταναστευτικής ιδιότητας, αποτελεί βασική επιδίωξη του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας και προς τούτο,                 
έχουν δοθεί σαφείς κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες στις αρμόδιες αστυνομικές 
Υπηρεσίες για τον σεβασμό των ανθρώπινων δικαιωμάτων και της αξιοπρέπειας               
όλων των παράτυπων μεταναστών και προσφύγων που αφικνούνται στη χώρα, 
επιδεικνύοντας ιδιαίτερη μέριμνα για το δικαίωμα υποβολής αιτήματος διεθνούς προστασίας 
και άσκησης των προβλεπόμενων ένδικων μέσων. 

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι πάγια και αδιαπραγμάτευτη θέση μας, αναφορικά                
με τον τρόπο τέλεσης των καθηκόντων του ένστολου προσωπικού, αποτελεί η απόλυτη           
και απαρέγκλιτη τήρηση της θεμελιώδους αρχής της νομιμότητας, από την οποία και 
εκπορεύονται οι ενέργειες των κρατικών οργάνων. Επίσης, βασικές αρχές της αστυνομικής 
διοικητικής δράσης -η υποχρέωση τήρησης των οποίων έχει αναδειχθεί με σχετικές  
διαταγές του Αρχηγείου προς τις περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες- αποτελούν οι αρχές 
της αναγκαιότητας, της προσφορότητας, της αναλογικότητας, καθώς και της υπεροχής    
του δημοσίου και κοινωνικού συμφέροντος, οι οποίες, ταυτόχρονα, είναι και ακρογωνιαίοι 
λίθοι του δικαιϊκού μας συστήματος. Η παράβαση των εν λόγω αρχών, ανάλογα με               
τα πραγματικά περιστατικά της κάθε υπόθεσης, δύναται να στοιχειοθετήσει τόσο ποινικά 
όσο και πειθαρχικά παραπτώματα, τα οποία εξετάζονται με ιδιαίτερη αυστηρότητα και 
προσοχή.  
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Ειδικότερα, για τη μνημονευόμενη στην εν θέματι Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 
χρονική περίοδο των ετών 2019 - 2025, επισημαίνεται ότι η Υπηρεσία Εσωτερικών 
Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας του Υπουργείου μας επιλήφθηκε, προανακριτικά,             
σε -42- υποθέσεις επαναπροωθήσεων αλλοδαπών στα σύνορα της χώρας μας,                        
οι οποίες, περαιωθείσες, υποβλήθηκαν στην αρμόδια, κατά περίπτωση, εισαγγελική Αρχή 
(ήτοι, Εισαγγελίες Πρωτοδικών Αθηνών, Θεσσαλονίκης, Πειραιά, Κω, Σάμου, Μυτιλήνης, 
Χίου, Δράμας, Ξάνθης, Αλεξανδρούπολης, Ορεστιάδας, Ρόδου, Χαλκίδας και Καλαμάτας                
και Ναυτοδικεία Πειραιά και Χανίων), για τις δικές της, κατά λόγο αρμοδιότητας, περαιτέρω 
ενέργειες. Σημειωτέον ότι, κατά το προρρηθέν χρονικό διάστημα, δεν γνωστοποιήθηκαν 
στην αρμόδια Διεύθυνση του Αρχηγείου περιπτώσεις διερεύνησης περιστατικών 
επαναπροωθήσεων από την Εθνική Αρχή Διαφάνειας. 

Τέλος, υπενθυμίζεται ότι στη χώρα μας, τα ανθρώπινα δικαιώματα κατοχυρώνονται 
μέσω ενός πλαισίου συνταγματικών, ποινικών και δικονομικών διατάξεων, καταδεικνύοντας         
το αίσθημα δικαίου που διέπει την ελληνική κοινωνία. Συγκεκριμένα, η Ελληνική Αστυνομία, 
ως ένας αναντίρρητα υψηλής αποτελεσματικότητας και λειτουργίας Θεσμός, αντιμετωπίζει           
την ανομία και την εγκληματικότητα, εφαρμόζοντας τις διατάξεις που διέπουν το δικαιϊκό 
μας σύστημα, λαμβανόμενων υπόψη των συστάσεων Οργανισμών, της νομολογίας του 
Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και των παρατηρήσεων Επιτροπών 
του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, οι δε δράσεις της υλοποιούνται με υψηλό φρόνημα                 
και αίσθημα ευθύνης, με απόλυτο σεβασμό στα δικαιώματα του ανθρώπου και                    
τις ιδιαιτερότητες εκάστου ατόμου, όπως άλλωστε επιτάσσουν οι αρχές της αμεροληψίας  
και της ηθικής. 
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